

日本正式决定核废水入海 外交部回应:极其不负责任

新华社

外交部发言人13日就日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水发表谈话,全文如下:

4月13日,日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水。作为日本近邻和利益攸关方,中方对此表示严重关切。

福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一,造成大量放射性物质泄漏,对海洋环境、食品安全和人类健康产生了深远影响。国际原子能机构专家组评估报告明确指出,如果福岛核电站含氚废水排入海洋,将对周边国家海洋环境和公众健康造成影响,同时现有经过处理的废水中仍含有其他放射性核素,需进一步净化处理。联合国原子能辐射效应科学委员会报告也认为,福岛核电站事故核废水对海洋生态环境的影响需持续跟踪观察。德国海洋科学研究机构指出,福岛沿岸拥有世界上最强的洋流,从排放之日起

57天内,放射性物质将扩散至太平洋大半区域,10年后蔓延全球海域。绿色和平组织核专家指出,日核废水所含碳14在数千年内都存在危险,并可能造成基因损害。

日方在未穷尽安全处置手段的情况下,不顾国内外质疑和反对,未经与周边国家和国际社会充分协商,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故核废水,这种做法极其不负责任,将严重损害国际公共健康安全和周边国家人民切身利益。

海洋是人类共同财产。福岛核电站事故核废水处置问题不只是日本国内问题。我们强烈敦促日方认清自身责任,秉持科学态度,履行国际义务,对国际社会、周边国家以及本国国民的严重关切作出应有回应。重新审视福岛核电站核废水处置问题,在同各利益攸关国家和国际原子能机构充分协商并达成一致前,不得擅自启动排海。中方将继续同国际社会一道密切关注事态发展,并保留作出进一步反应的权利。



多彩大课间

4月13日,内丘县西关小学学生在大课间练习呼啦圈。

近年来,河北省邢台市内丘县西关小学根据小学生的身心特点,在紧张的学习之余,开展以足球、篮球、跳绳、呼啦圈等运动为主的大课间活动,让学生在享受运动的同时愉悦身心,增强体质。

新华社 刘继东 摄

贵州金沙东风煤矿煤与瓦斯突出事故搜救结束 共造成8死1伤

新华社 李凡 骆飞

记者从贵州省金沙县人民政府了解到,贵州省金沙县东风煤矿煤与瓦斯突出事故共造成8人死亡、1人受伤。

事故发生于4月9日8时50分左右。当地全力开展救援,截至4月13日15时27分,抢险救援工作结束。目前,当地正开展伤员救治、善后处置及事故调查等工作。

顶格罚款200万! 北京对360搜索发布虚假违法广告案作出处罚

新华社 陈旭 阳娜

记者13日从北京市市场监管局获悉,相关部门对今年央视“3·15”晚会曝光的360搜索发布虚假违法广告案完成立案调查,对北京好搜点睛科技有限公司依法做出罚款200万元的行政处罚决定。相关广告代理商涉嫌违法的案件线索已移送属地市场监管部门处理。

据悉,3月15日晚,北京市市场监管局会同朝阳区市

场监管局赶赴360公司总部,连夜开展现场核查。经询问360公司总部相关负责人及工作人员,确定违法广告发布主体为360全资子公司北京好搜点睛科技有限公司。

经查,涉案广告代理商在代理并上传广告过程中,需通过“360点睛软件”提交北京好搜点睛科技有限公司审核通过后方可发布。但该公司未落实广告审核发布制度,未对已发布的广告内容进行核对,造成发布虚假违法广告的事实。按照相关法律规定,对该公司做出顶格罚款200万元的处罚决定。

稳健复苏! 我国一季度外贸同比增长29.2%

新华社 刘红霞

海关总署13日发布数据,今年一季度,我国货物贸易进出口总值8.47万亿元,比去年同期增长29.2%,外贸复苏稳中加固、稳中向好。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文当天在国新办新闻发布会上说,我国统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现,外贸进出口实现“开门红”。约8.5万亿元的大盘子中,出口4.61万亿元,增长38.7%;进口3.86万亿元,增长19.3%;贸易顺差7592.9亿元,扩大690.6%。

数据显示,民营企业表现不俗,活力持续增强。一季度,我国民营企业进出口3.95万亿元,增长42.7%,占我国外贸总值的46.7%,比去年同期提升4.4个百分点,

继续保持我国第一大外贸经营主体地位。

从贸易伙伴看,一季度,东盟、欧盟、美国和日本是我国前四大贸易伙伴,分别进出口1.24万亿元、1.19万亿元、1.08万亿元和5614.2亿元,分别增长26.1%、36.4%、61.3%和20.8%。

值得一提的是,同期我国对“一带一路”沿线国家、RCEP贸易伙伴进出口分别增长21.4%和22.9%。这表明,在与主要贸易伙伴进出口保持增长的同时,我国外贸更加多元化。

李魁文表示,我国外贸运行的积极因素继续增多,但世界经济形势依然复杂严峻,外贸发展面临诸多不稳定不确定因素。海关将以更加有力的举措推动各项工作落实,确保“十四五”外贸开好局、起好步。

不走了! 百余只“鸟界国宝” 定居渤海边

新华社 杨帆

近日,在河北省唐山市丰南区黑沿子镇,东方白鹳产卵繁衍。近年来,当地生态环境不断改善,来到这里的东方白鹳越来越多,目前已有120余只。

东方白鹳属大型涉禽,是国家一级保护动物,被国际鸟类保护理事会确定为世界一级濒危物种。东方白鹳对环境要求苛刻,一般在我国东北一些地方繁殖,在长江下游及以南地区越冬,野生种群数量稀少,被誉为“鸟界国宝”。

2018年3月,唐山境内首次发现有8对东方白鹳前来筑巢。唐山市丰南区农业农村局副局长董刚说,东方白鹳之所以会选择在电力铁塔上筑巢,是因为其警惕性极高,为避免受到威胁,会选择栖息地内的高处筑巢。

国网冀北电力有限公司唐山丰南区供电公司副经理冯玉德说,相关输电线路处于备用状态,并未带电。东方白鹳到来后,电力公司及时与当地政府和有关部门沟通,并向专家请教鸟类习性,科学调整检修计划,确保输电线路运转和珍稀鸟类繁衍。

“今年丰南区将实现东方白鹳栖息地监控全覆盖,邀请志愿者担任栖息地巡护员,引导拍鸟爱好者文明拍照,保护东方白鹳正常生活。”董刚说。

记者采访了解到,当地东方白鹳数量每年都有所增加,今年将再建7座人工巢,确保它们安稳繁衍生息。

韩国向酒店一次性用品说“不”

新华社 王逸君

出于环保考虑,韩国部分酒店明年起将不再向顾客提供一次性用品。

据《韩国时报》13日报道,根据韩国环境部要求,设有50间以上客房的酒店明年开始将不得提供一次性用品,包括小塑料瓶装的沐浴液、洗发水等。

不少韩国大型酒店已经开始落实这项要求,引进大瓶装的洗浴产品。乐天酒店考虑使用300毫升装的洗发水和护发素,并打算把旗下两家品牌酒店的一次性香皂换为洗手液。韩华酒店与度假村同样考虑把一次性洗浴用品换为大瓶装产品。

不过,出于防范新冠疫情考虑,不少酒店仍在提供一次性洗浴用品。

俄罗斯一历史建筑 毁于大火

新华社 蒋国鹏

俄罗斯圣彼得堡市一栋历史建筑12日毁于火灾。一名消防员灭火时殉职,多人受伤,其中两人伤势严重。

这栋建筑被圣彼得堡市政府列为文化遗产,曾是19世纪俄罗斯主要纺织生产企业桑顿毛纺公司所在地。这家企业在苏联时期国有化,成为涅夫斯卡亚纺织厂,1992年私有化。近年来,这栋建筑部分仍用于纺织生产,部分作为办公空间出租,部分闲置。

俄罗斯紧急情况部说,这栋六层建筑12日中午发生大火,所有楼层全部起火,楼顶坍塌。建筑物内约50人紧急疏散,其中两人被烧伤。

一名消防员在灭火时殉职,两名消防员遭严重烧伤。因担心建筑坍塌,消防人员一度停止扑救并撤出。

由于火势过大,消防部门加装设备从河里抽水灭火。国防部也紧急调配两架米-8直升机驰援。

俄罗斯卫星通讯社报道,当晚,大火仍未被完全扑灭。

失火原因暂不清楚。检察机关已启动调查。

塔斯社报道,俄罗斯紧急情况部上月检查过这栋建筑,发现9处违规情况,认定其“严重违反消防安全要求”,包括自动灭火、火情警报、排烟等消防保护系统缺失或故障。